

Primeras Planas Locales

Recuperen fe

El Papa Benedicto XVI llamó ayer a los católicos a superar el cansancio de la fe y a recuperar la alegría de pertenecer a la Iglesia, en la homilía en el Parque Bicentenario. "La misión, que ahora se está llevando a cabo Diócesis por Diócesis en este continente, tiene precisamente el cometido (de) que resistan a la tentación de una fe superficial y rutinaria. También aquí se ha de superar el cansancio de la fe y recuperar la alegría de ser cristianos", afirmó el Pontífice. Durante la misa masiva, a la que asistieron unas 650 mil personas, de acuerdo con cifras del Gobierno del Estado, Su Santidad expresó alegría por estar cerca del monumento a Cristo Rey, el cual su antecesor, Juan Pablo II, deseó visitar. Este monumento, que encendió ayer de manera remota, es emblemático de la fe y se le denominará "La Luz del Universo".

[Ver nota completa](#)

"Justicia, concordia y paz para México"

El papa Benedicto XVI alegró hoy bajo un sol de justicia los corazones de cientos de miles católicos que, con respeto a sus oraciones y un hondo fervor, le acompañaron en una misa masiva en Guanajuato, centro de México. Las largas peregrinaciones e interminables horas anteriores a una ceremonia histórica para los habitantes del centro de México culminaron con una misa sin sobresaltos, con algunas emergencias médicas que atender por desmayos causados por el calor, en la que el pontífice pidió superar "el cansancio de la fe" en América Latina. El arribo de Benedicto XVI en helicóptero a la zona de ceremonias fue quizás uno de los momentos de más júbilo del día...

[Ver nota completa](#)

Al menos 600 mil fieles en misa papal

EL INFORMADOR
DIARIO INDEPENDIENTE

Todos los días los fieles se contaron por miles. Ayer, en el punto cumbre de la primera visita del Papa Benedicto XVI a México, que fue la misa en el Parque Guanajuato Bicentenario, hubo por lo menos 600 mil personas, dentro y fuera del lugar, al pendiente de las palabras del jerarca católico. Los boletos para la misa papal eran 300 mil y su distribución gratuita comenzó cuatro días antes de la llegada de Benedicto XVI. Sin embargo, esto no fue impedimento para que la cifra de asistentes se duplicara, según datos proporcionados por El Vaticano y el Gobierno del Estado. La primera cifra que ofreció Federico Lombardi, vocero de El Vaticano, fue de medio millón de fieles prestando atención a la misa; más tarde, salió a rectificar en conferencia de prensa que eran 640 mil. El Gobierno del Estado reforzó este último conteo...

[Ver nota completa](#)

Iglesia católica, por privilegios políticos en México: Garaiz

Para Esteban Garaiz, candidato al Senado por el Movimiento Progresista, la visita de Benedicto XVI a México en fechas cercanas al proceso electoral no es casual y tiene la intención de conseguir un aumento en los beneficios que posee la Iglesia católica. "La visita del Papa, según todos los elementos de juicio a mano, está orientada por la jerarquía eclesiástica mexicana a establecer un concordato equivalente al que El Vaticano firmó con Mussolini o con Franco", sentenció el también presidente de la agrupación política Alianza Ciudadana. En momentos en que en la Cámara Alta se discuten una serie de reformas al artículo 24 constitucional...

[Ver nota completa](#)

FOX y AMLO se dan la mano en misa

Al pie del cerro del Cubilete y en el contexto de la misa papal, ayer el ex presidente Vicente Fox y el candidato presidencial de las izquierdas, Andrés Manuel López Obrador, se dieron la mano; siete años después del desafuero de 2005. "No podía dejarlo con la mano extendida", reseñó sin más comentarios el tabasqueño. El breve encuentro, de apenas unos segundos, provocó revuelo en las redes sociales, donde más tarde se difundieron diversas versiones del saludo ocurrido unas horas después de que López Obrador declarara que ya perdonó al presidente Felipe Calderón. López Obrador fue invitado a la misa que oficiaría en el Parque Bicentenario el Papa Benedicto XVI, junto con los demás precandidatos a la Presidencia de la República. Poco antes de las 10 de la mañana arribó acompañado de su, Beatriz Müller, a quien llevaba tomada de la mano.

[Ver nota completa](#)

MURAL

EL OCCIDENTAL

La Jornada Jalisco

MILENIO
Diario Jalisco

TODOS DICEN JALISCO

- Arranca fuerte el Tianguis Turístico. Hoy arranca este evento, en el que operadores turísticos nacionales e internacionales se darán cita para realizar más de 21 mil citas de negocios.
- Exigen vecinos solución a peaje. Ante el próximo fin del subsidio estatal para la caseta de la Autopista a Zapotlanejo, vecinos se manifestaron para conocer quién pagará su costo.
- Inicia trámite de credencial. Si eres usuario de transvales prepárate, pues hoy inicia el periodo para tramitar la credencial única que se te exigirá para este beneficio.

TODOS DICEN NACIONAL

- El caso Florence "abre un nuevo debate jurídico". Analistas afirman que el caso Florence permite iniciar el debate sobre el respeto a las garantías de los ciudadanos en un proceso judicial.
- México permanecerá siempre en mi corazón: Papa. Benedicto XVI dio un discurso espontáneo de agradecimiento a los fieles que se encontraban afuera del Colegio de Miraflores.
- Impulsa Vaticano libertad religiosa. Tarcisio Bertone, Secretario de Estado del Vaticano, pidió al Presidente Felipe Calderón afianzar en México el derecho a la libertad religiosa.

PRONÓSTICO DEL CLIMA



TEMPERATURAS MÁXIMAS



Temas Destacados Locales

[El Santuario de los Mártires, en la recta final de su construcción – El Informador](#)

- La silueta final del Santuario de los Mártires se hace poco a poco más clara en la cima del Cerro del Tesoro. Es la recta final de una larga obra que comenzó en noviembre de 2001, se enfrentó a una larga serie de dificultades y hoy, finalmente, ha entrado en la recta final de su edificación, que se espera que quede terminada durante 2012.
- Será un referente en Jalisco de la arquitectura religiosa contemporánea, asegura el coordinador de la construcción, Héctor Castellanos Frank, al explicar la meta del proyecto arquitectónico para un espacio de 16 y media hectáreas que componen todo su entorno.
- Cuando quede completo, el Santuario, que será uno de los centros de culto más grandes de América Latina —con la cúpula más grande del mundo católico: 110 metros de luz libre y 105 metros de altura— tendrá capacidad de concentrar a más de 60 mil personas y dimensiones totales que suponen albergar en su interior un edificio de hasta 70 metros de altura.
- Las obras entraron durante marzo a una etapa crítica: la colocación de la cubierta metálica, que supondrá cuatro meses de trabajo, para proseguir con otros frentes de trabajo, como los pisos de mármol, las instalaciones eléctricas e hidrosanitarias, el columbario (espacio para los nichos funerales) y la construcción de la parroquia del culto en los días ordinarios cuando no haya grandes concentraciones.
- También habrán de construirse durante este año los demás edificios anexos: un auditorio, salones de conferencias, estacionamientos, oficinas de Cáritas de Guadalajara, un hospital para personas de escasos recursos y una escuela de enfermería, de modo que en todo el complejo se cumpla también el objetivo de promover la pastoral social católica.

[Hoy inicia credencialización para usuarios de transvales – El Informador](#)

- Todos van a ganar: los camioneros mejorarán en 8% sus ingresos y los usuarios recibirán un mejor trato. Ésas son las expectativas que trae consigo el inicio de la credencialización de usuarios del transvale en la ciudad, proceso que comienza hoy mismo y que podría abatir hasta en 30% el uso de identificaciones falsas para hacer válido el descuento.
- Por supuesto, esto implica decirle adiós a los boletos rosas: los 300 mil usuarios de transvale en el transporte público están convocados a tramitar una credencial personalizada que los identificará en forma única para hacer válido el descuento, que beneficia a estudiantes, personas de la tercera edad y discapacitados.
- A partir del 2 de julio, será la única forma de gozar de este apoyo.
- La solución
- Con esto, el transporte público intenta resolver un problema añejo: el de los usuarios que obtienen el descuento sin tener derecho a él, con el simple uso de una identificación apócrifa, pero también el de los operadores que “reciclan boletos”.
- Para contrarrestar las fugas ocasionadas por esa práctica irregular, TISA, la empresa encargada de la impresión y distribución de los transvales, pedirá a los operadores que al recibir los boletos de descuento desprendan el talón y se lo entreguen al pasajero; actualmente se quedan con el papel completo y así pueden reutilizarlo.
- El presidente del Frente Unido de Subrogatarios y Concesionarios del Transporte Público, Juan Carlos Villarreal Salazar, otorgó “un voto de confianza” al proceso que realizará Tarjetas Inteligentes SA (TISA) para expedir una credencial única, que será indispensable para la compra de transvales; la empresa creará una base de datos de los beneficiarios.

[Muere ecosistema – Mural](#)

- Décadas de desarrollo turístico, hoteles y fraccionamientos que aparecen cada vez más, así como un crecimiento descontrolado de la mancha urbana, son algunas de las características de Puerto Vallarta que han puesto en jaque uno de los ecosistemas más ricos del País.
- La constante oferta laboral y el crecimiento económico que han consolidado al puerto jalisciense como uno de los destinos turísticos más importantes del País no ha sido gratis, y gran parte de su costo se ha trasladado a la naturaleza, específicamente a la zona montañosa del Municipio.
- Según un estudio del Ejecutivo estatal y dependencias federales, de las 86 mil 216 hectáreas de bosques y selvas que tiene Puerto Vallarta, el 24 por ciento está en riesgo de ser deforestado y cerca de 6 mil hectáreas más ya han sido convertidas en zonas agropecuarias.
- Las principales causas de la degradación son, entre otras, el cambio en el uso del suelo por la expansión de la zona urbana y para realizar actividades agropecuarias de subsistencia; la expansión de la infraestructura turística; el parcelamiento de tierras ejidales para su venta; los asentamientos irregulares; el ecoturismo desordenado y la apertura de nuevos caminos.
- También influye que se ha incrementado su población de 10 mil 801 habitantes que había en 1950, a 225 mil 681 en el 2010, y se pronostica que para el 2030 podría llegar a 360 mil 375.
- Además, señala el estudio denominado Agenda para la Conservación de la Montaña de Puerto Vallarta, en la zona no hay una adecuada valoración de los servicios ambientales que brinda el ecosistema y no se hacen cumplir las leyes en la materia.
- "Lo anterior genera una alarmante pérdida de la provisión y la calidad de los servicios ambientales, así como de la diversidad de los ecosistemas, especies y genes, pérdida de la productividad de los ecosistemas, cambio en el balance hídrico, aumento de las emisiones de dióxido de carbono y sus consecuencias en el cambio climático y la pérdida de la belleza escénica de la montaña de Puerto Vallarta", advierte el texto.

[Pierden, pero vale la pena – Mural](#)

- Por ver al Papa Benedicto XVI, aunque sea un momento, valió la pena tener como techo a las estrellas, soportar los rayos del Sol, pasar hambre y sed, y hasta perder la cartera.
- "No me importó perder mi cartera, tenía 3 mil pesos, pero valió la pena. Vi al Papa a dos metros de distancia, lo vi con el sombrero charro, pasó junto a mí, eso no tiene precio, ni siquiera me acordé de que me quedé sin dinero", señala Guadalupe Corzo.
- Ella, junto con otros jaliscienses, tuvieron que soportar 24 horas bajo el Sol, caminar kilómetros para llegar al lugar desde donde presenciarían la misa que Benedicto XVI ofició ayer en el Parque Bicentenario.
- Guadalupe cree que el sábado, cuando sacó una toalla de su bolsa, su billetera se cayó.
- "La perdí, afortunadamente vengo con familiares, en Guadalajara rentamos un autobús para estar aquí, pero valió la pena". La mujer de 45 años está en la Zona C, igual que un grupo de 100 tonaltecas que cambió su cama por el piso con tal de ver al Papa.
- "No dormimos, nos tiramos aquí y estuvimos a grito y grito toda la noche", dice Antonia Becerra.
- El grupo lo integran religiosas como ella, jóvenes y matrimonios que desde las 14:00 horas del sábado llegaron a Silao.
- Cuando el Papamóvil pasa junto a ellos, las religiosas se ponen eufóricas y los jóvenes gritan porras. Vale la pena toda la espera.

Ayuntamiento y Política Local

Arrancará campaña Peña Nieto en Jalisco – El Occidental

- Enrique Peña Nieto, candidato del Partido Revolucionario Institucional (PRI) a la presidencia de la República Mexicana, estará este viernes 30 de marzo en Jalisco para arrancar campaña conjunta con el candidato a la gubernatura de Jalisco, Jorge Aristóteles Sandoval Díaz.
- Por otro lado, se sabe que el coordinador general de la campaña de Sandoval Díaz, será el empresario José Palacios Jiménez y el coordinador operativo o gerente de la misma, será Ricardo Villanueva Lomelí.
- Pese al hermetismo que guardan en el círculo cercano a Sandoval Díaz, este medio informativo confirmó que el abanderado priísta a la máxima magistratura del país estará presente en Jalisco para dar inicio a las campañas mediante las que quieren arrebatarse al Partido Acción Nacional la presidencia de la República y la gubernatura de Jalisco.
- Al parecer este miércoles que viene se dará a conocer la estructura del equipo de campaña de Sandoval Díaz que se encargará de la campaña del priísta, en la que están caras ya muy conocidas y que lo acompañaron en el triunfo mediante el que recuperó Guadalajara para el Revolucionario Institucional.
- En todo caso la sorpresa sería Jiménez Palacios, quien tiene su nicho en un sector del empresariado jalisciense y que desde hace años maneja el proyecto de Jalisco 20-20, con una serie de proyecciones para recomponer el entorno jalisciense en todas las aristas del desarrollo.

Tonaltecas exigen mantener hasta mayo ayuda para peaje – El Informador

- Pasados los Juegos Panamericanos, se olvidaron los compromisos. La mañana de ayer vecinos de los fraccionamientos cercanos a la caseta de El Cortijo, en el Municipio de Tonalá, le recordaron al gobernador de Jalisco, Emilio González Márquez, su promesa de responsabilizarse de este tramo carretero.
- En noviembre de 2011 se firmó un acuerdo entre autoridades de los tres niveles de gobierno que determinó que hasta mayo de este año los habitantes de la autopista Guadalajara-Zapotlanejo serían libres de pagar las casetas y que el costo lo absorbería el Gobierno de Jalisco.
- Con todavía dos meses de vigencia, los habitantes que son afectados por este cobro de peaje afirmaron que será sólo hasta finales de este mes cuando el Ejecutivo estatal mantenga el subsidio. Ante ello, llevaron un oficio a Casa Jalisco en el que cuestionan al mandatario estatal sobre la situación que prevalece en este tramo.
- "Tenemos conocimiento de que finalizando marzo se termina el convenio, donde el Estado está subsidiando el pago de los vehículos que pasan por estas casetas", denunció Omar Nava, vecino del fraccionamiento Paseo de la Cañada.
- Detalló que en el texto entregado se le pregunta a Emilio González sobre si continuará el pago de las casetas por parte del Gobierno del Estado, la veracidad sobre la supuesta colocación de otras seis casetas más en diversos puntos de la Cuna Alfarera y la situación jurídica que prevalece en esta carretera.

Define el PRD casi la mitad de sus candidaturas a alcaldías de Jalisco – La Jornada Jalisco

- En sesión de Consejo Estatal, el PRD Jalisco definió las primeras 57 candidaturas entre las 125 presidencias municipales que hay en Jalisco y los aspirantes por los 20 distritos electorales locales de mayoría relativa, en un listado donde el Grupo Universidad lleva evidente mano pero en el que también se encuentran representantes de otras corrientes –

incluida la agrupación alfarista Alianza Ciudadana– y hasta aportaciones de panistas conversos a sugerencia del candidato a gobernador, Fernando Garza Martínez.

- La mayor sorpresa fue ver aparecer como candidato del distrito 2 a Luis Fernando Torres Martín, quien trabajaba al lado del alfarismo en Alianza Ciudadana, sobre todo en la zona de Los Altos.
- Otra sorpresa fue Fabián Montes Sánchez, quien irá por el distrito 9, luego de que también obtuviera el cargo legislativo local y federal por ese mismo distrito pero por el PAN.
- "Es una invitación que le hizo Fernando Garza", reconoció el presidente estatal del PRD, Juan Carlos Guerrero, quien reveló que también en el distrito 8, con Roberto Rubio, Garza tuvo "mano" para lograr que este líder de colonos fuera también tomado en cuenta para integrar la lista a diputaciones locales.
- Por el Grupo Universidad destaca el nombramiento formal de candidatos de Édgar Enrique Velázquez González o Juan Manuel Soto García, por el 7, entre otros.
- El Barzón ubicó a uno de sus miembros, Rafael Martín del Campo, para el distrito 3, mientras entre jaloneos Oswaldo Palacios no sólo logro quedarse con la candidatura para el distrito 14, sino que el distrito 4 que correspondía al grupo Izquierda Democrática Nacional también fue para él por intermedio de Fernando Zaragoza.

Certifican a agentes – Mural

- El área operativa de la Secretaría de Vialidad y Transporte (SVT) recibió el sábado la certificación con la que se acredita como la primera Policía Especializada en Tránsito de Latinoamérica.
- Tal certificación le fue otorgada por la organización Calea (Comission on Accreditation For Law Enforcement Agencies), tras cumplir con un proceso que a la dependencia le tomó cuatro años completar.
- Tras la firma del contrato con Calea en mayo del 2008, el personal operativo de la dependencia ha recibido capacitación en prácticas de tiro y evaluaciones de desempeño, manejo del estrés emocional, correcciones en la elaboración de Cédulas de Notificación de Infracción, uso del manejo racional de la fuerza, fortalecimiento de las Brigadas de Rescate y evacuación de emergencias, y capacitación de conocimientos básicos de Paramédicos.
- El titular de la SVT, Diego Monraz Villaseñor, junto al Director General de Policía Vial de zona metropolitana, Felipe Prado Trejo, viajaron a las oficinas centrales de Calea, ubicadas en Alabama, Estados Unidos, para recibir la acreditación.
- La certificación de Calea permitió el mejoramiento del equipo con el que cuentan los elementos operativos para realizar su trabajo, así como el incremento en el número de agentes mujeres que tiene cabida en la dependencia, en cumplimiento con una política de equidad de género, manifestó Vialidad.
- "Con lo anterior se garantizarán procesos más justos y transparentes en la aplicación de la Ley, homologando mecanismos procedimentales que lograrán seguridad para el personal que otorga los servicios, como para el ciudadano que los recibe, dentro del marco del cumplimiento de estándares internacionales", expresó la dependencia estatal.
- Calea fue creada en 1979 como una autoridad que acredita a los cuerpos policíacos.

Detecta ASF anomalías por 25 mdp en recursos para seguridad pública – Milenio Jalisco

- La Auditoría Superior de la Federación (ASF) detectó presuntas anomalías por 25 millones 155 mil pesos al gobierno de Jalisco, en el ejercicio de recursos para seguridad, en la cuenta pública

Ayuntamiento y Política Local

de 2010. El monto corresponde al Fondo de Aportaciones para la Seguridad Pública de los Estados y del Distrito Federal (FASP)

- De acuerdo al Informe del Resultado de la Fiscalización Superior de la Cuenta Pública 2010 se determinaron 32 observaciones en el ejercicio de los recursos del año en cuestión, de las cuales cuatro fueron solventadas por la entidad fiscalizada antes de la integración del documento. Las 28 restantes generaron: siete recomendaciones, 15 promociones de responsabilidad administrativa para sanción y siete pliegos de observaciones, en las que se presume un probable daño o perjuicio o ambos a la Hacienda pública federal, lo que derivó en un dictamen negativo.
- "La Auditoría Superior de la Federación considera que, en términos generales y respecto de la muestra auditada, el gobierno del estado de Jalisco no cumplió con las disposiciones normativas, como se precisa en los resultados que se presentan en el apartado correspondiente de este informe", establece el documento en uno de sus apartados.
- Durante 2010, el gobierno de Jalisco recibió del FASP 310 millones 742 mil pesos, de los cuales la ASF auditó un total de 211 millones 265 mil pesos, mismos que corresponden a 68 por ciento del total de la bolsa entregada a la entidad. Lo anterior implica que el total de recursos ejercido presuntamente de forma irregular representarían poco más de 10 por ciento de la muestra auditada.
- Según la ASF, 50 por ciento de los recursos que presuntamente fueron desviados se destinaron al pago de percepciones extraordinarias improcedentes, por un monto de 12 millones 687,900 pesos. Además, se utilizaron siete millones 745 mil pesos en la adquisición de bienes no autorizados por el Sistema Nacional de Seguridad Pública.

Las elecciones no interferirán con obras en Jalisco – EL Occidental

- Las obras públicas no tienen agenda política y continuarán durante estos meses, lo que es más, algunas iniciarán a la par de algunas campañas, "en los calendarios de obras, no tomamos en cuenta el calendario electoral", fue tajante el secretario de Desarrollo Urbano, Sergio Carmona Ruvalcaba, quien asegura que es cuestión de trabajo y no de promoción electoral.
- "Yo no tengo el registro del día de las elecciones como una fecha en los calendarios de obra, nuestro calendario de obra es en función de los tiempos establecidos para cada una de ellas y la verdad es que ni me he fijado ni me he propuesto que tanto las fechas de campaña electoral como la fecha de elecciones tengan que ver con la entrega de las obras", expresó tajante Sergio Carmona Ruvalcaba.
- El secretario de Desarrollo Urbano explicó que "traemos un calendario previamente establecido, estamos en marzo y estamos por arrancar las obras que corresponden".
- Dijo que la Sedeur "como una dependencia del ejecutivo eminentemente técnica, no revisa los calendarios electorales ni políticos".
- Indicó que el calendario "será corto para los municipios, que tienen que terminar su obra este mismo año, pero en el caso del Gobierno de Jalisco tenemos nuestro calendario establecido hasta febrero del año que entra y estamos ejerciendo en función de la disponibilidad y la función de la factibilidad de los proyectos, no en función de que alguien nos obligue a una fecha, vamos bien", terminó Sergio Carmona.
- Vienen, entre otras obras, la continuación de Juan Palomar y Arias, los puentes o pasos a desnivel de avenida Vallarta a la altura de Santa María del Pueblito y Ciudad Granja, entre otras.

Ofrecen cursos gratis para primaria y secundaria – El Informador

- Los habitantes de Tlaquepaque que no tienen primaria o secundaria ya pueden sacarse la espinita: autoridades municipales y personal del Centro Universitario UTEG ofrecen cursos de regularización gratuitos.
- El gobierno de Tlaquepaque indicó que estos cursos tienen como fin dar servicios de educación básica (primaria y secundaria) a los habitantes del municipio. Están a cargo del Instituto de la Juventud del municipio, el Instituto Estatal para la Educación de los Adultos y Jóvenes (IEEA) y el Centro UTEG.
- En un comunicado, el Ayuntamiento de Tlaquepaque explicó que el IEEA apoyará con la capacitación de los aplicadores del curso y la certificación oficial; la UTEG, con jóvenes voluntarios para ser capacitados por el IEEA, y el Instituto de la Juventud se encarga de la convocatoria, las instalaciones, el equipo de cómputo y el material necesario.
- Detalló que los cursos serán impartidos todos los martes y sábados de las 10:00 a las 13:00 horas, y comenzaron el próximo martes con un grupo de 20 personas, pero aún están abiertas las inscripciones, hasta los últimos días de abril.

Lanzan campaña contra la guerra sucia en elecciones – La Jornada Jalisco

- La aparición de espectaculares en diferentes puntos de la ciudad con leyendas como "Queremos que nos convenzan, no a la compra de votos", "Queremos propuestas. No a las descalificaciones" y "Queremos buenas ideas, no a los ataques", es la primera etapa de una campaña llamada En contra de la guerra sucia, a favor del voto inteligente, impulsada por un grupo de 24 organizaciones entre las que destacan Red Ciudadana, la Federación de Estudiantes Universitarios (FEU) y la Federación General de Trabajadores del Estado y sus Municipios (FGTEM).
- José de Jesús Gutiérrez Rodríguez, presidente de Red Ciudadana, explicó que pronto se convocará a foros para extender la idea del voto consciente y diferenciado. "Las personas no deben casarse con un partido, debemos ver las propuestas de todos los candidatos y balancear si sus promesas son viables o no cuando están en campaña".
- Resaltó que es importante que los habitantes del estado conozcan a los candidatos y las atribuciones que tendrían de llegar al puesto que buscan, "así podrán valorar si sus propuestas podrán ser llevadas a cabo o no".
- El psicólogo refirió que se tienen tres objetivos: "hacer un aporte a la construcción de una cultura democrática en el estado, desincentivar la guerra sucia en los procesos electorales y promover la participación política informada de los ciudadanos".
- Recordó que en otros años se han visto campañas de desprestigio en contra de algunos candidatos, por lo que esta unión de diversos colectivos pretende, a través de esta propuesta, aportar para que se terminen ese tipo de prácticas y que los actuales candidatos se basen en ideas y propuestas y no en descalificaciones.
- El documento del programa Por el fortalecimiento de la cultura democrática para el desarrollo de Jalisco, elaborado por Gutiérrez Rodríguez, Marco Antonio Núñez Becerra, líder de la FEU, y el profesor universitario Luis Eduardo Baltazar, aclara: "en procesos democráticos de elección, la guerra sucia no debe tener cabida, por el contrario, deben privilegiarse acciones para informar al electorado sobre las propuestas políticas en los problemas y las necesidades nacionales y estatales y las estrategias y tácticas para concretarlas".

Insólito

Hace unos días, el Comité de Radio y Televisión del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco (IEPC) presentó su quinto informe del monitoreo que realiza a la radio, la televisión y la prensa. Abarca el período que va del 16 al 29 de febrero y da cuenta de algo insólito: Enrique Alfaro, el candidato a Gobernador de Alianza Ciudadana -que compite con el registro del Movimiento Ciudadano (MC) y con el apoyo del Partido del Trabajo-, obtuvo 135 notas informativas de prensa, mientras que a Aristóteles Sandoval (del PRI-PVEM) se le dedicaron 92 y a Fernando Guzmán (del PAN), 61. En lo que se refiere al tiempo en radio y televisión (sumados ambos), Alfaro recibió 24:47 horas, Sandoval 10:09 y Guzmán 3:11.

¡Insólito! Igual que el hecho de que, el mes pasado, tanto la encuesta publicada por el diario Milenio Jalisco como la realizada por MURAL dieran 21 por ciento de intención de voto al Alcalde de Tlajomulco con licencia.

Insólito porque, también según las encuestas de MURAL, hace dos años Alfaro -entonces precandidato- convocaba sólo 10 por ciento de las simpatías de la gente.

Insólito, porque nunca la izquierda, en las elecciones de Gobernador en Jalisco, ha obtenido más de 13 por ciento del total de votos válidos. Veamos: En 1982 la izquierda (sumados los votos del PPS, el PSUM y el PST) logró 13 por ciento de los votos. En 1988 (PPS, PMS, FCPN): 8.75 por ciento. En 1995 (PRD, PPS, PFCRN y PT): 5.73 por ciento. En el 2000 (PRD, PT y Convergencia): 7.23 por ciento. Y, por último, en el 2006 (de nuevo PRD, PT y Convergencia): 8.62 por ciento.

Es decir, Enrique Alfaro arranca su campaña a la Gubernatura con 8 puntos porcentuales arriba de la cota máxima alcanzada por las izquierdas en la historia de Jalisco.

Insólito, porque Alfaro no tiene partido. No milita en ninguno. Tuvo un breve paso por el PRI y uno fugaz por el PRD; pero desde hace años, desde que rompió públicamente con Raúl Padilla y su franquicia local del Sol Azteca, es "agente libre".

[Ver nota completa](#)



Caro Cabrera rindió protesta como candidato de MC por Guadalajara

"No desperdicien su tiempo y recursos", fue el llamado que hizo a sus contrincantes Salvador Caro Cabrera al tomar protesta como candidato a la alcaldía de Guadalajara por parte del Partido del Trabajo, Movimiento Ciudadano, y las agrupaciones Nueva Política y Alianza Ciudadana.

El emplazamiento fue dirigido específicamente a los candidatos del PRI y del PRD, a quienes también hizo un ofrecimiento: "hago una convocatoria al candidato del PRI, Ramiro Hernández, y a quien represente la candidatura del PRD a que declinen; los invito a ocupar los dos primeros lugares de mi planilla de candidatos a regidores".

Pidió a Hernández y a quien ostente la candidatura perredista -que se disputa entre José Luis Sánchez y Marisela Moguel- "que no sean un obstáculo para cambiar la historia de Guadalajara" y afirmó que cuenta con el aval de los grupos que lo respaldan para hacerles "la propuesta honesta y abierta" de formar parte de su gabinete.

Caro Cabrera, quien anteriormente había expresado que el único rival a vencer en la contienda por Guadalajara es el ex gobernador panista Alberto Cárdenas Jiménez, repartió en su discurso críticas a las administraciones panistas que han dirigido la entidad desde 1995, pues durante ellas, aseveró, "no ha cambiado nada en Jalisco ni en Guadalajara".

"Yo veo que los trabajadores de Guadalajara están peor que donde estaban hace 18 años (...) veo que los jóvenes enfrentan todos los días una realidad más agria que hace 18 años (...) veo que en 18 años las mujeres de Jalisco siguen sin las oportunidades que merecen (...) veo que en 18 años los empresarios siguen recibiendo puros cuentos y padecen el burocratismo y la corrupción de las autoridades", enfatizó al calificar como "pobres, insuficientes y desarticulados" los avances conseguidos por los gobiernos anteriores.

[Ver nota completa](#)

Tonaltecas exigen mantener hasta mayo ayuda para peaje



Pasados los Juegos Panamericanos, se olvidaron los compromisos. La mañana de ayer vecinos de los fraccionamientos cercanos a la caseta de El Cortijo, en el Municipio de Tonalá, le recordaron al gobernador de Jalisco, Emilio González Márquez, su promesa de responsabilizarse de este tramo carretero. En noviembre de 2011 se firmó un acuerdo entre autoridades de los tres niveles de gobierno que determinó que hasta mayo de este año los habitantes de la autopista Guadalajara-Zapotlanejo serían libres de pagar las casetas y que el costo lo absorbería el Gobierno de Jalisco. Con todavía dos meses de vigencia, los habitantes que son afectados por este cobro de peaje afirmaron que será sólo hasta finales de este mes cuando el Ejecutivo estatal mantenga el subsidio. Ante ello, llevaron un oficio a Casa Jalisco en el que cuestionan al mandatario estatal sobre la situación que prevalece en este tramo. "Tenemos conocimiento de que finalizando marzo se termina el convenio, donde el Estado está subsidiando el pago de los vehículos que pasan por estas casetas", denunció Omar Nava, vecino del fraccionamiento Paseo de la Cañada. Detalló que en el texto entregado se le pregunta a Emilio González sobre si continuará el pago de las casetas por parte del Gobierno del Estado, la veracidad sobre la supuesta colocación de otras seis casetas más en diversos puntos de la Cuna Alfarera y la situación jurídica que prevalece en esta carretera. La movilización realizada una semana antes de la justa deportiva también sirvió para que funcionarios estatales y diputados locales de Partido Acción Nacional (PAN) y del Partido Revolucionario Institucional (PRI) con aspiraciones políticas estuvieran en la foto, como el panista Fernando Guzmán Pérez Peláez, actual candidato a la gubernatura...

[Ver nota completa](#)

Calderón, Vázquez Mota y otros panistas, únicos políticos que comulgaron en la misa



El presidente Felipe Calderón se detuvo, inclinó la cabeza ante Benedicto XVI y recibió la comunión, con lo que se convirtió en el primer mandatario en hacerlo públicamente ante el Papa.

Sólo políticos panistas, incluida Josefina Vázquez Mota, participaron en este sacramento católico, lo que suscitó un comentario crítico de Enrique Peña Nieto, abanderado presidencial del PRI.

Tras reivindicarse como católico acotó: en el caso personal y en una responsabilidad pública como a la que aspiro, como lo he hecho en el pasado, voy a profesar mi fe de manera íntima y privada, como lo he hecho en otras ocasiones.

Al concluir la misa en el Parque Bicentenario, Peña, acompañado de su esposa, la actriz Angélica Rivera, comentó a la prensa: he hecho saber cuál es mi fe. Soy católico y creo que cada quien profesa en la manera que cada quien considere.

En la misa multitudinaria que ofició Joseph Ratzinger, Calderón y su familia encabezaron la larga fila que se hizo en los escalones rumbo al atrio, donde el jerarca católico entregó la hostia a un grupo reducido de los 150 mil que la recibieron.

Después sus hijos se hincaron frente al jefe del Estado Vaticano, lo mismo que su esposa, Margarita Zavala, para seguir el ritual.

Ningún presidente lo había hecho antes, aunque sus hijos sí, como ocurrió con Nilda Patricia, hija de Ernesto Zedillo. Los presidentes priístas no hicieron ostentación de su fe en público, mientras el panista Vicente Fox y su esposa Marta Sahagún asistieron a la misa de beatificación de Juan Diego en la Basílica de Guadalupe, pero no pudieron comulgar.

[Ver nota completa](#)

Critican PRI, PRD y PT oportunismo de Vázquez Mota durante la visita papal



Diputados de los partidos Revolucionario Institucional (PRI), de la Revolución Democrática (PRD) y del Trabajo (PT) criticaron que la candidata presidencial de Acción Nacional (PAN), Josefina Vázquez Mota, utilizara la visita del papa Benedicto XVI al estado de Guanajuato para realizar actos de abierto proselitismo, lo cual viene a confirmar que el gobierno de Felipe Calderón Hinojosa y el blanquiazul utilizaron la visita del jefe de la Iglesia católica con fines electorales.

Felipe Solís Acero (PRI), presidente de la Comisión de Régimen, Reglamento y Prácticas Parlamentarias en San Lázaro, aseguró que al exhibirse en un restaurante ubicado en la ruta por donde pasó el pontífice, Vázquez Mota confundió a la figura del evento, que era el Papa.

Porque, resaltó, los candidatos presidenciales sólo eran invitados a la ceremonia (de la misa) y ella, de manera impertinente, asumió actitudes que no correspondían al protocolo ni a su condición.

Por su parte, Armando Ríos Piter (PRD) y el coordinador de la bancada del PT, Pedro Vázquez González, criticaron el oportunismo de la candidata presidencial panista que, resaltaron, refleja desesperación y necesidad de influencias externas para apuntalar una campaña que aún no inicia.

Es condenable que la candidata pretenda utilizar esta visita con fines electorales, cuando debe ser respetuosa de la fe y no utilizar esta coyuntura para atraer votos. Cualquiera gente sensata entenderá que si su equipo de comunicación difunde fotos de ella que aparenten cercanía con el Papa, ello no es otra cosa que manipulación, expresó Vázquez González.

[Ver nota completa](#)

CÚPULA



EL TRIUNFO del piloto tapatío Sergio Checo Pérez, quien quedó segundo en el Gran Premio de Malasia, fue suficiente para que algunos se quisieran hacer notar de manera virtual.

A TRAVÉS DE las redes sociales, tanto el candidato priista a la Gubernatura, Aristóteles Sandoval, como el panista Fernando Guzmán, comentaron el hecho.

'MUCHAS FELICIDADES a Checo Pérez. Orgullo jalisciense que demuestra a nivel mundial el valor de la juventud de nuestro Estado', Witt el tricolor.

'FELICIDADES POR los excelentes resultados Checo Pérez, siempre poniendo en alto a Jalisco y a México', escribió el panista.

[Ver nota completa](#)

Caro pide a dos rivales por Guadalajara que declinen



Más directo no pudo ser: el candidato del partido Movimiento Ciudadano a la presidencia municipal de Guadalajara, Salvador Caro Cabrera, invitó a los aspirantes al mismo puesto, por parte del Partido Revolucionario Institucional (PRI) y del Partido de la Revolución Democrática (PRD), a que declinen.

"Los invito a ocupar los dos primeros lugares de la planilla de candidatos a regidores, de hombres y mujeres libres, para que no sean obstáculo para cambiar la historia de Guadalajara, para que de una vez enfrentemos juntos el reto del futuro", fue el mensaje del priista que, sin embargo, está nominado al cargo por el movimiento independiente que postula al candidato a gobernador Enrique Alfaro.

Caro Cabrera rindió protesta ayer como candidato a presidente de Guadalajara, con el partido Movimiento Ciudadano, unión de Alianza Ciudadana y Nueva Política.

Sin dar más detalles, dijo que una de sus propuestas políticas más importantes está relacionada con un proyecto sólido de seguridad, así como el apoyo a las familias para que "salgan adelante".

Tomó como bandera al político Luis Donaldo Colosio, asesinado el 23 de marzo de 1994, y aseguró que México está igual que en ese entonces, sin esperanza.

Señaló que urge una nueva política que se pregunte lo que siente la gente ante la amenaza del crimen, que siente los apuros de los ciudadanos y que no disputa "huesos" en el gobierno.

En sus compromisos de campaña, que presentará a partir del 10 de abril, incluirá propuestas de generación de riqueza para todos los tapatíos, de una mejor política social y de lograr la metropolización. "La vieja política no tiene aliados, tiene cómplices; la vieja política une a los viejos partidos y a sus proveedores, que son los mismos, ambos en la transa", dijo.

El candidato del PRI a alcalde será Ramiro Hernández y el del PAN, Alberto Cárdenas; los dos son senadores con licencia.

[Ver nota completa](#)

La política los separa; Ratzinger los reúne



La tercera jornada pastoral de Benedicto XVI en México dejó un saldo de encuentros entre políticos mexicanos que parecían irreconciliables.

La misa multitudinaria reunió por vez primera en seis años en un acto al presidente Felipe Calderón y al ahora precandidato de la izquierda, Andrés Manuel López Obrador.

El ex presidente Vicente Fox alcanzó al mismo tabasqueño para saludarlo.

Temprano, antes de que aterrizara el helicóptero que transportaba al Sumo Pontífice, los cuatro precandidatos se acomodaron entre la gente en la zona VIP del área A1, en su mayoría religiosos. Ese espacio había sido custodiado por el Estado Mayor Presidencial.

Así llegó Gabriel Quadri, virtual candidato del Partido Nueva Alianza a la Presidencia. Arribó el izquierdista Andrés Manuel López Obrador, acompañado de un grupo de invitados, entre ellos su esposa. Enrique Peña Nieto con su cónyuge, Angélica Rivera, y Josefina Vázquez Mota, quien llegó con su esposo Sergio Ocampo, sus tres hijas y con sus padres.

[Ver nota completa](#)

Candidatos buscaron el cobijo divino en Guanajuato



Aunque todos los candidatos presidenciales asistieron este domingo a la misa oficiada por el papa Benedicto XVI en busca de un poco de atención mediática y la consecuente ganancia política de cara al arranque de las campañas proselitistas, Josefina Vázquez Mota, abanderada del PAN, le ganó el mandato a sus rivales el mexiquense Enrique Peña Nieto del PRI-PVEM, el puntero en las encuestas, y el tabasqueño Andrés Manuel López Obrador del PRD-PT-Movimiento Ciudadano. Pese a que ayer los tres aspirantes, con sus respectivas familias, intentaron aprovechar el despliegue mediático en torno a la celebración eucarística del quinto domingo de Cuaresma, oficiada por el pontífice en el Parque Expo Bicentenario de esta ciudad, la candidata panista fue quien logró el sábado estar más cerca del vicario de Cristo. Así, en la víspera, Vázquez Mota, acompañada por su esposo Sergio Ocampo y sus hijas María José, Montserrat y Cecilia, apareció en el balcón del hotel San Diego, desde donde aprovechó para saludar a cientos de miles de feligreses reunidos en la Plaza de la Paz, quienes esperaban el paso del papamóvil. Además, la abanderada albiazul fue una de las invitadas VIP del presidente municipal de León, el panista Ricardo Sheffield Padilla, para asistir a la ceremonia de entrega de las llaves de la ciudad al papa Benedicto XVI, realizada en el Arco del Milenio.

[Ver nota completa](#)

Cartones

NACIONALES

MILENIO

Jabaz



LOCALES

MILENIO
Diario Jalisco

Falcón



REFORMA

Sifuentes



MURAL

Josel



La Jornada

Hernández



MURAL

La Resortera

UdeG: DA SU INFORME EL RECTOR



Empresarial

El Tianguis Turístico supera las expectativas – El Informador

- El 37o. Tianguis Turístico ya se puede considerar un éxito.
- Están confirmadas 21 mil 742 citas de negocios, cinco mil 242 más que las efectuadas en la edición 36 del evento, último que se realizó en Acapulco, Guerrero.
- A la cita en Puerto Vallarta y la Riviera Nayarit, sedes conjuntas del evento más importante del sector turístico, acuden más de 500 compradores, tanto provenientes de los 22 países con presencia en el evento, como del propio México.
- Estas cifras, señaló el subsecretario de Operación Turística de Sectur, Fernando Olivera Rocha, constituyen un éxito de por sí, porque se traducen en más actividad de negocio, que es de lo que se trata este encuentro.
- "Anima haber cambiado el sitio (del Tianguis Turístico), el lunes (por hoy) que arranquen las jornadas de negocios se confirmarán estos planes; las expectativas podrían ser superiores", expresó el secretario de Turismo de Jalisco, Aurelio López Rocha.
- En este marco, la Secretaría de Turismo de Jalisco (SETUJAL) presentó la nueva campaña de imagen para Puerto Vallarta.
- "Una industria como la nuestra, de alto contenido de imaginación y de una gran dinámica, requiere de una renovación permanente", expresó López Rocha.
- El titular de la SETUJAL confirmó el sorpresivo despunte de compras de Centro y Sudamérica para destinos en México.
- "Por el interés que hemos visto, vamos a tener un crecimiento significativo (de compras) de países como Brasil, Colombia, Perú; son crecimientos muy significativos conforme se ha fortalecido la promoción".

Acuerdan impulsar cruceros – Mural

- La reunión de Gloria Guevara, Secretaria de Turismo federal, hace menos de un año en Estados Unidos con las navieras para captar más cruceros y fortalecer el mercado en México dio resultados.
- Ayer, a un día de la inauguración formal del Tianguis Turístico 2012, la funcionaria dio a conocer la adhesión de la Florida-Caribbean Cruise Association (FCCA) al Acuerdo Nacional por el Turismo.
- Los beneficios del acuerdo se enfocan en cinco áreas principalmente, según la funcionaria.
- "Representa más empleos para México, y el País es muy importante para la industria. Incremento en la derrama, al proveer más actividades a los cruceristas, hay una mayor derrama, mayor consumo de productos locales, si nosotros trabajamos con los agricultores, productores de tequila, la idea es que nos compren más y así se benefician los productores mexicanos, más pasajeros y más recorridos".
- Agregó además que exploran la posibilidad de fortalecer el mercado nacional.
- "Muchos mexicanos que quieren ir a un crucero si no tienen una visa americana no se pueden subir a un barco", comentó.
- "Este acuerdo se suma a la voluntad de todos los actores de la industria turística de nuestro País que se ha convertido en un punto de referencia a nivel internacional. Durante nuestras giras de trabajo para promocionar a México en el extranjero, países como España, Colombia y Brasil han encontrado en el acuerdo un modelo para orientar sus políticas públicas en materia de turismo".
- Sobre la molestia generada por algunos integrantes del sector hotelero de la Riviera Maya por la construcción de un Home Port, dijo que fue consecuencia de la desinformación.
- "Carnival anunció una inversión de 150 millones de dólares, uno en Quintana Roo y el otro en Isla Margarita. Están el proceso de ofrecer información con los hoteleros", detalló.

- Actualmente, la industria de cruceros genera en México unos 500 millones de dólares anuales.
- Según cifras de la dependencia, 5.6 millones de pasajeros arriban a los 19 puertos mexicanos.

Crece José Cuervo apuesta por turismo – Mural

- Como el siguiente paso en la diversificación de su gama de productos dentro del mercado turístico, José Cuervo proyecta invertir en los próximos cinco años 50 millones de dólares en la construcción de una nueva planta en Puerto Vallarta.
- "Tenemos ya una serie de terrenos para construir una planta y construir un destino, un lugar muy similar a lo que hemos hecho en Tequila, construir una planta, no le queremos dar un enfoque de playa, sino donde hay una planta de producción que la gente puede visitar, comida y donde se produce realmente tequila, y además una serie de experiencias vinculadas al tequila", indicó Héctor Fernández, director de Fundación Cuervo.
- La construcción estaría prevista en terrenos que posee la empresa entre el Aeropuerto de Puerto Vallarta y el Río Ameca, en los límites con Nayarit.
- "No tenemos una fecha, pero nuestra intención es hacerlo lo antes posible porque vemos la necesidad que hay. Hay una serie de productos que se ofrecen y no son de la calidad que México debe ofrecer, y ésa es nuestra inquietud, que el turista que venga tenga la experiencia del tequila a la altura de lo que México ofrece".
- La derrama turística para la empresa, según información de Fernández, se ubicó en los 10 millones de dólares.
- "Ha ido subiendo cada año, e incrementa de manera importante tanto la afluencia de los turistas como el gasto promedio".

Cambia PV imagen – Mural

- La imagen corporativa de Puerto Vallarta (PV) fue modificada para darle un giro más atractivo, comentó ayer el titular de la Secretaría de Turismo de Jalisco (Setujal), Aurelio López Rocha, al presentar la nueva campaña del destino para el Tianguis Turístico México 2012.
- "Hoy (ayer) es un día muy especial para Puerto Vallarta. Todo este proceso significó trabajo que nos ha traído una nueva imagen de Puerto Vallarta, vivimos una gran competencia entre destinos a nivel nacional e internacional. Esto nos lleva a la necesidad de buscar renovar una imagen que nos distinga", dijo el funcionario estatal.
- Frente a medios nacionales se presentó el nuevo video del destino jalisciense, así como el logotipo inspirado en el caballito de mar que distingue al puerto, en una gama de colores que emula a las campañas del Gobierno federal, estatal y del Consejo de Promoción Turística de México.
- Bajo el eslogan "Puerto Vallarta se vive más de una vez", este destino arranca hoy oficialmente, junto con la Riviera Nayarit, la primera edición itinerante del Tianguis Turístico en el País.

EDITORIALES

[Cúpula / Mural](#)

DESDE SU TOMA de protesta abrió fuego. EL DIPUTADO FEDERAL con licencia -¿y priista?-, Salvador Caro Cabrera, es desde ayer, formalmente, el abanderado del movimiento alfarista en la contienda por la Alcaldía de Guadalajara. RINDIÓ PROTESTA ante el dirigente local del Partido del Trabajo, Amarante Gonzalo, y el del Movimiento Ciudadano, Alonso Elorriaga, que son quienes le 'prestan' el registro a la coalición. DESDE AHÍ, CARO lanzó una 'oferta' a sus adversarios: pidió al priista Ramiro Hernández y al que resulte del PRD, ¡que declinen a su favor! COMO CONTRAPRESTACIÓN, el ex legislador les ofrece incluirlos en su planilla de regidores... ¡Nada más no se le amontonen!

[La Tremenda Corte / Milenio Jalisco](#)

Espaldarazo a Alfaro Andrés Manuel López Obrador (AMLO) le dio el espaldarazo a Enrique Alfaro Ramírez, candidato de PT-Movimiento Ciudadano a la gubernatura de Jalisco, al anunciar que el próximo sábado 31 de marzo arrancarán juntos sus campañas. El evento está anunciado a las 11:00 horas en la Arena VFG. Lo que llama poderosamente la atención es que AMLO, quien fue postulado por la alianza PRD-PT y Movimiento Ciudadano para la presidencia de la república, hasta el momento no tenga contemplado acompañar al candidato perredista al gobierno de Jalisco, Fernando Garza, otrora alcalde panista de Guadalajara, en el inicio de su campaña. Habrá que estar atento para ver si Fernando Garza se pone listo y aprovecha la presencia de AMLO en la ciudad para también hacer su acto de arranque y tener el respaldo de El Peje.

Evita polémicas El que evitó meterse "en camisa de once varas" fue Salvador Caro Cabrera. Resulta ser que ayer, en su toma de protesta como candidato a la alcaldía de Guadalajara por parte del PT-Movimiento Ciudadano-Alianza Ciudadana, y bajo la covacha de Alfaro, fue cuestionado sobre las políticas públicas y dijo que una de sus apuestas será fortalecer a las familias conformadas por mamá y papá, madres solteras, padres solteros o aquellas en las que los niños viven con otros parientes. A pregunta expresa sobre las parejas homosexuales, evitó dar una respuesta e indicó que su campaña evitará meterse en temas polémicos que polaricen a la sociedad. A propósito, su toma de protesta fue austera, pues no acudió nadie más que su equipo de trabajo.

[Al Centavo / Mural](#)

DE GUARDIA EN GDL

El que no pudo asistir al Tianguis Turístico que arrancó ayer en Puerto Vallarta y Riviera Nayarit fue el presidente del Fideicomiso Turístico de Guadalajara, Enrique Valcárcel Blanco. Prefirió quedarse a "cuidar el changarro" porque recuerde que muchos de la Oficina de Visitantes y Convenciones andan por allá buscando traer nuevos compradores al destino.

COLUMNAS

[En tres patadas por Diego Petersen / El Informador](#)

A menos de una semana de que arranquen las elecciones para gobernador, los partidos no han terminado de acomodar sus fichas y siguen en las luchas internas. La famosa veda electoral sólo sirvió para que los gobernantes, de todos los partidos, hicieran el proselitismo que no pudieron hacer sus candidatos, y para que el golpeteo interno se prolongara unas semanas más de lo necesario.

La elección local arranca con dos grandes preguntas: qué tanto cayó Aristóteles Sandoval y quién arranca en segundo lugar, Guzmán o Alfaro. Son los dos elementos clave para leer lo que viene en los próximos 90 días. Si la distancia del candidato del PRI sobre sus dos adversarios es mayor a 10 puntos, será muy difícil desbancarlo del primer lugar en una elección sin ataque aéreo, es decir, sin posibilidad de atacar al candidato con anuncios de radio y televisión. La preocupación, por momentos excesiva, del PRI porque no haya "guerra sucia", muestra más nerviosismo que seguridad en sus candidatos (hasta la FEU, alineada con el PRI, está haciendo una campaña en espectaculares pidiendo que no haya "guerra sucia"). Pero, aunque los candidatos del PRI fueran atacables y los panistas tuvieran en sus manos porque suficiente, no hay manera de hacer una guerra efectiva sin ataque aéreo. Los ataques se van a dar por las redes sociales en una especie de guerra de guerrillas (en las redes no hay reglas) pero difícilmente se reflejará en la intención del voto. Lo que mueve drásticamente el sentido del voto es la televisión y ésta está acotada y precensurada.

[Entrevista a Flavio Romero de Velasco / Mural](#)

Es recordado como un Gobernador de mano firme, dura, pues vivió una etapa en la cual la violencia convulsionó al Estado. Enfrentó a la guerrilla, desarmó a la entonces temible Federación de Estudiantes de Guadalajara (FEG) y a sus líderes; desapareció el siniestro e ilegal servicio secreto, y desterró de Jalisco a los agentes de la Policía Judicial Federal y de la Dirección Federal de Seguridad (la policía política del régimen).

Se graduó como abogado en 1949 y como licenciado en filosofía en 1952. Tuvo como maestros a hombres de enorme dimensión intelectual como el filósofo Leopoldo Zea, el escritor Agustín Yáñez y el poeta Carlos Pellicer.

Fue orador principalísimo en las campañas presidenciales de Adolfo Ruiz Cortines y Adolfo López Mateos, además de cultivar amistad cercana con los ex Mandatarios Gustavo Díaz Ordaz, Luis Echeverría Álvarez y José López Portillo.

Aunque nació en Ameca, Jalisco, el 22 de diciembre de 1925, Flavio Romero de Velasco estudió en la UNAM, porque su padre, el abogado Rodolfo Romero Topete, un liberal, tuvo que huir del Estado entre 1929 y 1930, cuando era perseguido por sus enemigos, quienes pretendían matarlo por razones políticas.

Construyó la Plaza Tapatía entre reproches y reclamos de quienes consideraron un atentado cultural la demolición de la vieja plaza de toros El Progreso, en el barrio de San Juan de Dios.

[Puntos y Contrapuntos por Pedro Mellado / Mural](#)

La que hoy empieza será una semana crucial para el PRI, y en particular para su candidato a la Gubernatura, Jorge Aristóteles Sandoval Díaz, pues tiene que resolver asuntos muy delicados.

Una mala operación política podría propiciar nuevas y más profundas fracturas, que derivarían en un éxodo significativo de militantes priistas en busca de abrigo en la coalición de izquierda que encabeza el candidato a Gobernador de esa expresión política, el Alcalde de Tlajomulco con licencia, Enrique Alfaro Ramírez.

El Código Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco (CEyPC) establece en su artículo 240 que los registros de los candidatos a diputados por el principio de mayoría relativa debieron iniciarse el pasado viernes 16 de marzo, para cerrarse el próximo sábado 31 de marzo.

En tanto que el registro de las listas de candidatos a diputados por el principio de representación proporcional (los que no hacen campaña y llegan al Congreso de Jalisco apoyados en el porcentaje de votos que obtiene su partido en toda la entidad), se iniciará el próximo domingo 1 de abril y quedará cerrado el próximo domingo 15 de abril.

Finalmente, el registro de los candidatos a Presidentes Municipales, y las respectivas planillas que les acompañarán, en cada uno de los 125 Municipios de la entidad, empezó a realizarse el pasado viernes 16 de marzo y deberá cerrarse el próximo domingo 15 de abril.

EDITORIALES

[Templo Mayor](#) / *Reforma*

SI ALGUIEN quiere escuchar una triste historia, que le pregunte a Porfirio Muñoz Ledo.

EL DIPUTADO PETISTA está desolado por culpa de Luis Walton, dirigente nacional del partido político Movimiento Ciudadano, al que acusa de haberlo dejado sin candidatura al Senado.

SEGÚN SE SABE, a Muñoz Ledo le tenían más que prometida la nominación. De hecho ya hasta había entregado sus papeles y todo lo necesario para su inscripción en un buen lugar de la lista plurinominal. PERO, a la mera, lo dejaron colgado: sin escaño, sin fuero y sin dieta.

LO EXTRAÑO del asunto es que la candidatura se la dieron a Alejandro Puente, el líder de la Canitec, un incondicional del duopolio televisivo.

SERÁ PORQUE no se quiso perder la foto o porque es muy devoto, pero el gobernador Juan Manuel Oliva no se despejaba de Benedicto XVI. Nomás le faltó vestirse de monaguillo.

[Trascendió](#) / *Milenio*

Que antes de conocerse la homilía de Benedicto XVI, el presidente Felipe Calderón no se topó con ninguno de los aspirantes de otros partidos a sucederlo en el cargo, pero sí con su correligionaria Josefina Vázquez Mota, quien lo saludó cordialmente.

El mandatario se dijo satisfecho con la ceremonia y este lunes despedirá al pontífice para después continuar con sus actividades en Nayarit.

Que después de la misa, Vázquez Mota ofreció una comida a los panistas que recibieron la bendición papal, entre ellos los gobernadores de Morelos, Jalisco y Guanajuato.

Pero no sólo eso: también juntó a José Ángel Córdova y Miguel Márquez Márquez, nuevo secretario de Educación y candidato del PAN al gobierno de Guanajuato, quienes finalmente se sentaron a la mesa luego de las diferencias que generó entre ellos la contienda interna por la postulación local.

[Bajo Reserva](#) / *El Universal*

EN EL MARCO de la misa celebrada por el Papa Benedicto XVI en el Parque Bicentenario de Guanajuato, el virtual candidato del PRI a la Presidencia de la República, Enrique Peña Nieto, acompañado por su esposa, la actriz Angélica Rivera, se acercó a saludar a la aspirante panista, Josefina Vázquez Mota, quien asistió a la ceremonia junto con su esposo, Sergio Ocampo Muñoz. El equipo de Vázquez Mota leyó muy bien el gesto de su homólogo priista, que se antoja como una muestra de civilidad a tan sólo unos días de que arranquen formalmente las campañas electorales.

DURANTE su primer encuentro con el Sumo Pontífice, el presidente Felipe Calderón le obsequió al jerarca los tres volúmenes de *La Cristiada*, libros en los que el historiador Jean Meyer —colaborador de esta casa editorial— da cuenta del conflicto Estado-Iglesia vivido en México durante los años 20 del siglo pasado.

COLUMNAS

[Astillero](#) por Julio Hernández López / *La Jornada*

A pesar de todos los recursos que se pusieron en juego (apoyo abierto de los gobiernos federal y guanajuatense, cobertura sumisa de las principales televisoras, movilización de las estructuras sociales de la Iglesia católica mexicana), la visita del neomexicano Benedicto 16 no logró el impacto ni la trascendencia que sus organizadores e impulsores habían considerado. Una parte del tono desabrido de este asomo del Papa a tierras mexicanas se debió a circunstancias personales. A diferencia de su antecesor, Juan Pablo II, todavía venerado por un amplio sector del catolicismo, el actual ocupante de la jefatura del Estado del Vaticano carece de aquel carisma y genera apenas un entusiasmo convencional entre sus seguidores. Por si esa desventaja fuera poca, sus palabras en público lo mostraron como un funcionario religioso timorato, apegado a un guión básico.

[Política cero](#) por Jairo Calixto Albarrán / *Milenio*

Nosotros, que nos queremos tanto y que nos ufamamos de nuestro sentido de la hospitalidad, de veras que nos vimos muy mal reclamándole toda clase de asuntos al papa Benedicto XVI de una manera francamente grosera, de pésimo y artesano gusto. Nomás faltó que se le exigiera un pronunciamiento sobre los chistes de Platanito, el incierto destino de la Florence Cassez y las broncas que hay en el seno de los Pumas. Así no se puede; cómo iba a concentrarse el sumo pontífice en promover el retorno de la sociedad al siglo XVI, asegurarse que las nuevas formas de familia fueran extirpadas y acabar con los restos de humedad del derecho a decidir, si esos laicos a la antigua, de esos que todavía suelen comer curas, querían a fuerza que el pastor del Vaticano exigiera el respeto a los Acuerdos de San Andrés y la solución a las luchas del SME.

[Jaque Mate](#) por Sergio Sarmiento / *Reforma*

La visita del papa Benedicto XVI ha generado reacciones encontradas. El grupo Anonymous atacó el portal del gobierno de Guanajuato porque "México antes de ser siempre fiel debería ser siempre laico". Distintos grupos políticos también objetaron la presencia del papa en México en la semana del natalicio de Benito Juárez y en vísperas del inicio de la campaña electoral y la consideraron como una violación al Estado laico. Algunos protestaron en los mismos cordones que se extendieron a lo largo de los recorridos papales. Se cuestionó que el papa no se hubiera reunido con las víctimas del padre Marcial Maciel, fundador de los Legionarios de Cristo, y muchos protestaron con irritación por las declaraciones del obispo Carlos Aguiar, presidente de la Conferencia del Episcopado Mexicano, quien dijo que la Iglesia no conocía a las víctimas de Maciel y por lo tanto no podía invitarlas a reunirse con el papa.

[Juegos de poder](#) por Leo Zuckermann / *Excélsior*

El viernes comienzan las campañas presidenciales. A 100 días de la elección, de acuerdo a la compilación de todas las encuestas publicadas, Peña Nieto estaría arrancando en primer lugar con 46.8% de las intenciones de voto. Vázquez Mota se encontraría en segundo sitio con 31.2% de las preferencias, a 15.6 puntos porcentuales del candidato priista. Finalmente, en tercer lugar, estaría López Obrador, con 21.4% de las intenciones de voto, 25.4 puntos porcentuales alejado de Peña y 9.8 de Josefina. Tomando en cuenta estos resultados, la pregunta es cómo podrían los candidatos de derecha e izquierda bajar a un rival que lleva mucho tiempo arriba en las encuestas. Esa, me parece, es la pregunta más interesante al arranque de la contienda.

[Bucareli](#) por Jacobo Zabłudovsky / *El Universal*

La televisión actualizó pantomimas inolvidables de la literatura universal. La persecución de presuntos delincuentes y la impartición de presunta justicia aparecen en las obras de escritores geniales, antecesores de quienes, seguramente por modestia, evaden la gloria de haber creado la telecomedia más rutilante en la historia del derecho procesal mexicano. No es nuestra intención poner en duda el talento de los creadores aborígenes capaces de voltear de cabeza la balanza de la ley, ni mucho menos desperdiciar esta ocasión excepcional de exhibir ante el mundo la imaginación de nuestros compatriotas, colocándolos sin menoscabo entre los genios famosos a los que la fama califica de inmortales. La telenovela de Florence Cassez no tiene desperdicio, es una pieza perfecta, digna de compararse sin desdoro y aun con ventaja a intentos de aficionados como Shakespeare, para no malbaratar espacio en autores de segunda, no venidos al caso.

Encubren también escuelas **REFORMA**

La Secretaría de Educación Pública no sólo no dará información sobre los resultados que obtuvieron los maestros en la Evaluación Universal, tampoco se conocerán los resultados por escuela. De acuerdo con los Lineamientos Generales que Regulan la Evaluación Universal de Docentes y Directivos en Servicio de Educación Básica, la SEP acordó con el Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación que sólo se conocerán por tipo de examen, nivel educativo, modalidad educativa y entidad federativa. "En la consulta pública se darán a conocer los diagnósticos por tipo de examen, nivel, modalidad y entidad federativa", señala el documento. Jorge Santibáñez, ex titular de la Unidad de Planeación y Evaluación de Políticas Educativas de la SEP y negociador de la Alianza por la Educación...

[Ver nota completa](#)

Fox y AMLO se dan la mano **MILENIO** en la misa

Al pie del cerro del Cubilete y en el contexto de la misa papal, ayer el ex presidente Vicente Fox y el candidato presidencial de las izquierdas, Andrés Manuel López Obrador, se dieron la mano; siete años después del desafuero de 2005. "No podía dejarlo con la mano extendida", reseñó sin más comentarios el tabasqueño. El breve encuentro, de apenas unos segundos, provocó revuelo en las redes sociales, donde más tarde se difundieron diversas versiones del saludo ocurrido unas horas después de que López Obrador declarara que ya perdonó al presidente Felipe Calderón. López Obrador fue invitado a la misa que oficiaría en el Parque Bicentenario el Papa Benedicto XVI...

[Ver nota completa](#)

Inicia Peña con 17 puntos arriba



A cuatro días del inicio oficial de las campañas por la Presidencia de la República, la encuesta BGC-Excelsior de marzo registra una ventaja de 17 puntos porcentuales del candidato del PRI-Partido Verde, Enrique Peña Nieto, sobre la candidata del PAN, Josefina Vázquez Mota, quien tiene 30 por ciento de las preferencias. En el tercer puesto se encuentra Andrés Manuel López Obrador, postulado por el PRD, PT y MC, con 22 por ciento de la intención del voto. Como era de esperar, la veda electoral sólo ha propiciado estabilidad en las preferencias en la carrera hacia Los Pinos. De febrero a marzo, los indecisos disminuyeron de 39 a 32 por ciento de la población votante.

[Ver nota completa](#)

Impulso bursátil, pide AMIB a presidenciables



El gremio bursátil se reunirá con los 4 aspirantes a la Presidencia de la República para que en sus programas de gobierno integren la propuesta de acrecentar el tamaño del mercado accionario. José Méndez Fabre, presidente de la Asociación Mexicana de Intermediarios Bursátiles (AMIB), dice en entrevista con EL FINANCIERO que el objetivo de empujar el crecimiento del mercado de valores es porque en 5 años va a duplicarse la inversión institucional, y la industria bursátil quiere preparar el terreno para que tenga dónde invertirse en el país. Informa que la AMIB y la Bolsa Mexicana de Valores tienen la inquietud de hacer un plan para repatriar capitales de personas físicas...

[Ver nota completa](#)

PGR: urge fortalecer combate al crimen

La titular de la Procuraduría General de la República, Marisela Morales Ibáñez, reconoció que es necesario fortalecer a la dependencia en el combate al crimen. En un foro organizado por EL UNIVERSAL, la funcionaria planteó que la PGR requiere impulsar el uso de todas las herramientas jurídicas contra el crimen organizado, así como depurar su personal y aumentar sus capacidades materiales. Ante articulistas de esta casa editorial, Morales Ibáñez señaló que la Procuraduría debe evolucionar a la par de la delincuencia organizada, para hacerle frente. En el encuentro, señaló que los meses que le quedan al frente de la Procuraduría no serán suficientes...

[Ver nota completa](#)

Poco entusiasmo deja la visita papal entre feligreses



Frente a los cuatro aspirantes presidenciales y cientos de miles de feligreses el papa Benedicto XVI pidió el auxilio de la Virgen de Guadalupe para que México logre remontar su actual situación de violencia, corrupción y crisis de valores. Hizo una súplica para que el país sea capaz de permanecer firme en el respeto, defensa y promoción de la vida humana, lo mismo que en evitar la inútil venganza y desterrar el odio que divide. La misa, si bien reunió 650 mil personas y a la clase política en el Parque Bicentenario, según datos citados por el Vaticano y por el gobierno estatal, no generó el entusiasmo de las visitas efectuadas por el Papa Juan Pablo II (cinco)...

[Ver nota completa](#)

Ante 640 mil, el Papa lamenta criminalidad



El papa Benedicto XVI lamentó aquí que se vivan momentos "en que tantas familias se encuentran divididas o forzadas a la migración, cuando muchas padecen a causa de la pobreza, la corrupción, la violencia doméstica, el narcotráfico, la crisis de valores o la criminalidad". Pidió la intercesión de la Virgen de Guadalupe para superar todo mal en México, América Latina y el Caribe. Durante la homilía en el Parque Bicentenario de Guanajuato, ante 640 mil personas aseguró el vocero del Vaticano, Federico Lombardi, el Sumo Pontífice afirmó que el poder de los ejércitos no es suficiente para someter a los dermis por la fuerza o la violencia.

[Ver nota completa](#)

Reúne Benedicto XVI a Calderón y AMLO



El papa Benedicto XVI logró lo que muchos no pudieron en cinco años, reunir a Andrés Manuel López Obrador -hoy de nueva cuenta aspirante presidencial- y al presidente Felipe Calderón en un mismo acto. A la misa dominical en las instalaciones del Parque Bicentenario, donde el jerarca católico instó a los mexicanos a evitar la venganza y desterrar el odio, acudieron los aspirantes presidenciales del PAN, PRI, y Nueva Alianza, Josefina Vázquez Mota, Enrique Peña Nieto quien llegó con su esposa Angélica Rivera, y Gabriel Quadri. Otros asistentes fueron el ex presidente Vicente Fox Quesada; la secretaria de Relaciones Exteriores, Patricia Espinosa y Alejandra Sota...

[Ver nota completa](#)

TASAS

	Último
CETE 28 DIAS	4.21
CETE 91 DIAS	4.43
TIIE 28 DIAS	4.77
TIIE 91 DIAS	4.78
BONO 10 AÑOS	2.24
BONO 30 AÑOS	3.30

DIVISAS

	Compra	Venta
DÓLAR	12.74	12.76
EURO	1.33	1.33
LIBRA E.	1.59	1.59
YEN	82.33	82.36
REAL	1.81	1.81
FRANCO	0.91	0.91

INDICADORES

	Último
INFLACIÓN	3.87
MEZCLA	114.28
PETRÓLEO WTI	106.87
ORO (LONDRES)	1,664.00
PLATA (LONDRES)	31.54